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> Retouradres Postbus 20350 2500 EJ  Den Haag 

 

De Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018 

2500 EA  DEN HAAG 

 

 

 

 

 

 

Datum 26 september 2011 

Betreft Kamervragen 

 

 

 

Geachte voorzitter, 

 

Hierbij zend ik u de antwoorden op de vragen van het Kamerlid Smilde (CDA) over 

het bericht dat er steeds meer mensen zijn die hun zorgpremie niet kunnen betalen  

(2011Z16736). 

 

Hoogachtend, 

de Minister van Volksgezondheid, 

Welzijn en Sport, 

 

 

 

mw. drs. E.I. Schippers 
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2011Z16736 

 

Vragen van het lid Smilde (CDA) aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en 

Sport over het bericht dat er steeds meer mensen zijn die hun zorgpremie niet 

kunnen betalen (ingezonden 2 september 2011)   

  

1 

Heeft u kennis genomen van het bericht dat er steeds meer mensen zijn die hun 

zorgpremie niet kunnen betalen? 1)  

 

1 

Ik heb kennis genomen van diverse berichten dat het aantal wanbetalers stijgt en 

dat er steeds meer mensen zijn die zorgverzekeraars verzoeken een 

betalingsregeling te treffen.   

 

2 

Kunt u aangeven om hoeveel mensen het gaat en wat de reden is? 

 

2 

Volgens opgave van het CVZ waren er op 31 augustus 2011 307.312 mensen die 

in het bestuursrechtelijke premieregime zitten en aan bronheffing of incasso door 

het CVZ onderworpen zijn. 

Hoe groot het aantal mensen is met een betalingsachterstand van minder dan zes 

maanden bij hun zorgverzekeraar of hoeveel mensen hun zorgverzekeraar vragen 

om een betalingsregeling is mij niet bekend.  

 

3 

Is er ook een verband met een intensievere opsporing als gevolg van de 

wanbetalerswet en de wet onverzekerden? Zo ja, welk verband? 

 

3 

Het is mij niet bekend hoeveel mensen geen zorgverzekering hebben gesloten 

omdat zij van mening zijn dat ze de premie niet kunnen betalen. Er is geen 

rechtstreeks verband te leggen tussen het niet-verzekerd zijn en de mogelijkheid 

om de zorgpremie te betalen. Het is mogelijk dat voormalige onverzekerden die 

als gevolg van de Wet Opsporing en verzekering onverzekerden zorgverzekering 

zijn opgespoord en een zorgverzekering hebben gesloten, problemen hebben om 

de premie voor die zorgverzekering te voldoen. Het is evenwel de opvatting van 

de regering dat de regelgeving in Nederland zodanig is dat in beginsel iedereen in 

staat zou moeten zijn de nominale premie voor zijn zorgverzekering te betalen. 

Het sociaal minimum is daarop afgestemd. Verzekerden met een laag inkomen 

kunnen in aanmerking komen voor zorgtoeslag. 

 

4 

Kunt u aangeven welke mogelijkheden er zijn om achterstallige premiebetaling te 

voorkomen? Deelt u de mening dat de zorgverzekeraars hierbij een zinvolle 

schakel kunnen zijn? 
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4 

De meest eenvoudige mogelijkheid om achterstallige premiebetaling te 

voorkomen is de premie aan de zorgverzekeraar op tijd te voldoen. Het verlenen 

van een automatische incasso aan de zorgverzekeraar kan daarbij behulpzaam 

zijn. In het geval er een achterstand is ontstaan zal de verzekeraar na twee 

maanden premieachterstand een betalingsregeling aanbieden om verder oplopen 

van de achterstand tegen te gaan.   

Ik ben van mening dat zorgverzekeraars voor wat betreft het voorkomen van 

premieachterstand bij het betalen van de zorgpremie een zinvolle rol kunnen 

spelen. In het kader van het regeringsstandpunt naar aanleiding van de evaluatie 

van de wanbetalersregeling beraad ik mij op intensivering van preventieve 

maatregelen in het voortraject om zoveel mogelijk te voorkomen dat mensen in 

het bestuursrechtelijk premieregime terechtkomen. Ik streef er naar uw Kamer 

hierover in het najaar te informeren.  

 

1) NOS Nieuws radio 1, 1 september 2011 

 

 

 

 

 


